

Эссе «Педагог: профессия, призвание, судьба...»

За плечами тридцать сем лет педагогического стажа. За это время много что было написано, составлено, придумано. Но вот эссе пишу первый раз. Заглянула в интернет. Интересно, что пишут коллеги в своих рассуждениях.

У всех свой путь, свое кредо. Объединяет одно – любовь к детям, желание быть востребованным, отдать всю теплоту своей души, не требуя ничего взамен.

Мечтала ли я когда-нибудь стать воспитателем? Признаюсь честно – нет. В детский сад пришла со школы. После окончания педагогического института учила ребят химии, биологии в старших классах. Работу в дошкольном учреждении рассматривала как временную. И вот тридцать три года каждый день одной и той же дорогой иду в свой уже такой родной детский сад № 163.

Как привить ребенку любовь к Родине, уважение к старшим? Научить состраданию не только к близким, но и чужим людям, животным, умению искренне радоваться успехам товарищей.

Маленькие дети практически во всем копируют поведение взрослых. По моему мнению детей надо учить не столько словами, сколько своим собственным примером и любовью. Не забывать, что все они разные, и каждый нуждается в индивидуальном подходе, уважении их личного достоинства. Дети – это лакмусовая бумажка вашего к ним отношения. Если малыш растет в комфортной обстановке, чувствует любовь и заботу, ему легко будет разделить понятия «хорошо» и «плохо».

Именно такую обстановку я стараюсь создать у себя в группе, построенную на любви и уважению друг к другу. Говорят, что глаза – зеркало души. Если они сияют радостью, счастьем значит, в них отражается здоровая душа.

Мое педагогическое кредо - патриотическое воспитание детей.

Нельзя забывать, что наши дети растут и воспитываются в современных реалиях. Западная пропаганда всячески воздействует на умы подрастающего поколения, пытаясь очернить историю нашей страны, обесценить значимость России в борьбе за мир.

Много лет прошло с того времени, когда прогремел последний выстрел Великой Отечественной войны. Мы, потомки, должны сохранить в памяти великие подвиги тех людей, кто, не щадя себя, боролся за будущее без войны. Пройдя ее трудными дорогами, вернувшись с фронтов, они совершали трудовые подвиги: восстанавливали нашу разрушенную, ослабленную страну из руин.

Наши дети и внуки знают об этом только по рассказам и фильмам. Наша задача воспитывать их так, чтобы они знали и гордились историей нашей

страны. Чтили память о тех, кто освободил нашу землю. Чтобы слова «Я РУССКИЙ» были равнозначными словам - Мир, Милосердие, Свобода, любовь к Родине.

В нашем детском саду реализуется воспитательная программа «Юные патриоты». И уже на протяжении нескольких лет, через разные формы работы формируем патриотические чувства у дошкольников. Проводятся благотворительные акции «Посылка воину», военно-патриотическая игра «Зарница», воспитанники состоят в военно-патриотическом клубе «Орлята». В.А. Сухомлинский писал: « Если человека учат добру – учат умело, умно, настойчиво, требовательно, в результате будет добро».

Оглядываясь назад, задаю себе вопрос, а правильно ли я выбрала свою профессию? И сразу понимаю, что у меня есть точный ответ - воспитатель мое призвание.

Все мы родом из детства. Я с теплотой вспоминаю свои дошкольные и школьные годы. Перелистывая альбом с фотографиями, с благодарностью вспоминаю своих воспитателей и учителей. И понимаю, что эти люди не только открыли мир во всем его многообразии. Их мудрость, любовь к детям, терпение, преданность своему делу и значимость результата их труда помогли мне выбрать мой дальнейший жизненный путь.

Учеба в институте дает хорошие теоретические знания, но тонкости профессии педагога я познала, только когда пришла в школу, а затем в детский сад. Не оценимую помощь мне оказали старшие товарищи.

В последнее время, к большому сожалению, значимость профессии педагога стала уменьшаться. Молодежь, по их мнению, выбирает более престижное дело.

Одна из актуальных проблем детских садов - это нехватка молодых специалистов. Закончив педагогическое учебное заведение, не многие идут работать по специальности.

2023 год указом Президента России В.В. Путина объявлен Годом педагога и наставника «в целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность». По словам Валерия Фалькова, «год педагога и наставника позволит привлечь внимание к этой профессии и воздать должное уважение нашим учителям и наставникам, а также повысить интерес молодежи к педагогике».

И мне как человеку преданному воспитанию детей, хочется повлиять на эту ситуацию. Чем я могу помочь? Только личным примером.

Уже много лет в нашем детском саду я являюсь наставником молодых и начинающих педагогов. Передаю им свой опыт, умения и знания. Я не только передаю им знания, но и сама учусь у них. Наставничество, считаю обоюдно полезным делом.

Поэтому хочется стремиться к достижению новых высот и постоянно учиться чему-то новому!